

◆标签③ 球场最少的世界杯

卡塔尔世界杯会在卡塔尔境内7个城市的12座球场展开,其中的8座球场要承办正式比赛。这8座球场分别为哈里发国际体育场、贾努布球场、教育城球场、艾哈迈德·本·阿里球场、海湾球场、阿图玛玛球场、拉斯阿布阿巴迪球场、卢塞尔球场。

自世界杯于1982年扩军至24队之后,还从未有过只用8座球场就承办一件世界杯的案例。换句话说,只有8座球场办赛的卡塔尔世界杯是球场最少的世界杯。

不过,这8座球场都各有特色。有球场的设计类似于传统的中东编织帽,还有球场的设计很有生殖崇拜的观感,甚至还有全部由集装箱制成的球场。另外,这些球场不仅都配备了光伏发电,还有完整的水冷系统以及室外空调。即便比赛已经在冬季进行,但这些设备依然能够在比赛日用得上。

距离多哈市中心10公里的卢塞尔球场是赛事主体育场,这里将承办决赛。为了这座球场,卡塔尔人直接在这个地方花费330亿美元建了一座城市。卢塞尔球场的外观像是一个大灯笼,它的设计灵感来自于中东的灯盏。卢塞尔球场一共有8万个座位,但在世界杯之后,球场中60%的东西都要被拆除送走。

海湾球场将承办揭幕战。因为有一个巨大的可

伸缩顶棚,这座球场的外观就像一个阿拉伯式的大帐篷。主办方表示,如此设计的目的是希望展现出阿拉伯人民热情好客的一面。这座球场是距离多哈市区最远的体育场,有21公里,但不想离开的球迷可以留在豪华的五星级酒店和购物中心。

阿尔贾努布体育场的外观一度备受诟病。未来主义设计灵感来自卡塔尔国家传统的单桅帆船的风帆,以向沿海城市的海洋遗产致敬。它拥有一个可伸缩的屋顶和一个创新的冷却系统,以确保地面可以全年举办活动,即使是在炎热的夏季。然而,在这座球场完工之后,舆论一致批评这座体育场实在太像鲍鱼。

拉斯阿布阿巴迪球场是最有趣的球场,它还有一个名字是“974球场”,这是一座建立在人工岛上的体育场。这座球场的主要建筑材料为集装箱,共计使用了974个。另外,974也是卡塔尔的长途电话国际区号。之所以使用集装箱建设球场,主要是为了世界杯之后的拆卸。世界杯期间,974球场将承办7场比赛,而在世界杯之后,这座球场要被改建为体育公园。

卡塔尔的8座世界杯球场都位于多哈市中心半径21英里的范围内,并且将通过地铁和电车系统连接起来,任何球迷都可以在同一天观看多场比赛。



■阿尔贾努布体育场外观被批评像鲍鱼。



■“974球场”是一座建立在人工岛上的体育场,主要建筑材料为974个集装箱。另外,974也是卡塔尔的长途电话国际区号。



■卢塞尔球场将承办决赛,为了这座球场,卡塔尔人花费330亿美元建了一座城市。



■卡塔尔世界杯将是梅西和C罗的最后一届世界杯。

这些时间记住了!

11月21日0时
首战:卡塔尔队对阵厄瓜多尔队;
12月3日:
1/8决赛开始;
12月18日23时:
决赛打响,新王登基。

■4年前,姆巴佩率领法国队问鼎世界杯的画面仍历历在目。

链接

关于卡塔尔世界杯 你还需要知道的

可以说,现在已经正式进入了卡塔尔世界杯的冲刺期,但除了要记得今年世界杯在冬天举行之外,大家需要知道的事情还有以下这些。

会徽:象征意义有很多

世界杯会徽是一个三维的白色圆环,这个圆环正是阿拉伯地区独特的服饰披肩,这种羊毛披肩在阿拉伯地区的冬天非常常见,象征了这是一届冬季的世界杯。

旋转90度,这个圆环能刚好显示出一个形似大力神杯的形状,上面有一些具有阿拉伯文化特色的花纹,颜色则是和卡塔尔国旗一样的暗红色。随着这个立体弯曲的圆环转动形成波浪起伏,象征着卡塔尔独特的沙漠景观——沙丘会呈现。

同时,这个圆环形成了数字“8”的形状,也暗含着8个举办世界杯比赛的球场,以及这项赛事连接无穷世界的含义。



足球:速度飞快的“旅程”

3月30日,国际足联公布了2022年卡塔尔世界杯的官方用球“Al Rihla”,该词在阿拉伯语中意为“旅程”。足球的设计灵感来自卡塔尔文化,部分元素取材于卡塔尔国旗和标志性的建筑、船只等。

“旅程”采用了20块皮的设计,其表面纹理提高了足球飞行的准确性和稳定性,使其成为世界杯历史上空中飞行速度最快的用球,以支持高质、高速的足球比赛。“旅程”的设计还考虑了环保因素,它是世界杯历史上第一款完全使用水性油墨和胶水制作的用球。



吉祥物:来自平行宇宙的莱布

FIFA正式公布卡塔尔世界杯吉祥物,是名字为La'eeb的卡通角色,中文译名“莱布”。莱布是一个阿拉伯语单词,代表着技艺高超的球员,意思是球星。

设计者表示,莱布来自“吉祥物宇宙”,一个所有重大赛事吉祥物共同生活着的“平行宇宙”。莱布可以是一个根据你的想象产生的虚构形象,任何一个球迷希望它成为什么样子,它就是什么样子。

有球迷表示,莱布有点像块布,但其可爱的动态造型也被中国网友取绰号为“饺子皮”。



主题歌:《欢聚一堂》

4月1日,2022卡塔尔世界杯官方原声的首支单曲Hayya Hayya(英文名Better Together,意思是“欢聚一堂”)正式上线。在这首歌中,来自美洲、非洲、中东以及世界其他角落的声音汇聚一起,体现了音乐以及足球团结世界的力量。

在世界杯分组抽签仪式上,《欢聚一堂》首次发布,并现场演唱。

形象大使:贝克汉姆

去年10月,英格兰前队长大卫·贝克汉姆成为了卡塔尔世界杯的全球形象大使,卡塔尔世界杯组委会向贝克汉姆支付了1.5亿英镑的代言费。

近日,贝克汉姆在接受采访时表示,卡塔尔世界杯将是一届伟大的赛事,那里的准备十分充分。“我想球迷们会爱上卡塔尔的。那里会有美味的食物,当地人的热情好客,那里的足球氛围非常好。而且除了足球,那里还有很多可以欣赏和享受的东西。”贝克汉姆说。

